[bookmark: bookmark1]ПЕРЕЧЕНЬ МАТЕРИАЛОВ ПО ЗАЯВКЕ НА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЛЬГОТНОГО КРЕДИТА В КИТАЙСКИХ ЮАНЯХ
1. Основные информации проекта
В основном включают в себя название проекта, положение заказчика белорусской стороны, основное содержание проекта, предварительную договорную сумму, способ белорусской стороны для выбора предприятий, которые реализуют проект.
2. Предварительное предложение или план по финансированию
В основном включает в себя сумму, ставки и сроки кредита для реализации проекта с полным учетом уровня ВВП, состояния внешнего долга и кредитоспособности Беларуси за последние годы.
3. Описание предварительной работы
В основном включает в себя положение об утверждении проекта, ТЭО, проектные работы белорусской стороны.
4. Соответствующие материалы отчета по ТЭО.
4.1. Требование к составлению отчета по ТЭО
Отчет по технико-экономическому обоснованию должен в полной мере доказывать необходимость строительства проекта, осуществимость технических решений и планов строительства, целесообразность оценки инвестиций, сбора средств и финансового расчета. Требования к подготовке  каждой части заключаются в нижеследующем:
4.1.1. Необходимость строительства проекта
4.1.1.1. Фоновое положение и процесс рассмотрения предлагаемого проекта
В основном включают в себя фоновое положение предлагаемого проекта, а также мнения заинтересованных  органов и документации об утверждении для строительства проекта на всех этапах процесса рассмотрения.
4.1.1.2 Состояние отрасли, которой принадлежит проект
В основном включает в себя основное состояние отрасли, долю отрасли в ВВП Беларуси и динамичное изменение за последние 5 лет, а также положение по использованию ресурсов и соответствующие планы отрасли.
4.1.1.3 Анализ потребностей на строительство проекта и прогноз целевого рынка
В основном описывают необходимость строительства проекта и анализ потребностей, разъясняют целевой рынок, тенденцию и прогноз развития данного рынка.
4.1.1.4 Влияние реализации проекта на Беларусь
Описывает ожидаемые выгоды строительства и эксплуатации проекта для Беларуси в аспектах развития отрасли и технологии, увеличения занятности, налогов и экспорта, повышения жизненного уровня и укрепления потенциала населения.
4.1.1.5 Анализ продолжительности реализации проекта
В основном включает в себя программу по эксплуатации и управлению проектом, источник средств для эксплуатации проекта, технологии и силы для эксплуатации и технического облуживания, соответствующие льготные политики по эксплуатации проекта белорусской стороны.% *
4.1.2.1. Осуществимость технических решений и планов строительства
В основном включает в себя место расположения стройплощадки, гидрологические и климатические условия, условия основания и земной поверхности, сейсмические условия, наличие случаев оползней на территории проекта, наличие на близлежащих территориях водохранилища» (плотины), рудника, химкомбината, военно-промышленного объекта, памятников культуры и т.п.
4.1.2.2. Основные технологические и технические решения
В основном включают в себя применяемые основные стандарты, технологии, ключевые технические показатели и параметры.
4.1.2.3. Масштаб строительства, график, инженерное решение
[bookmark: bookmark2]В основном включают в себя масштаб, состав, содержание и график и календарный план строительства, а также конкретную программу по строительству или реализации проекта.
4.1.2.4. Проект выбора оборудования
[bookmark: bookmark3]В основном включает в себя тип, количество, ключевые технические показатели крупного оборудования, высокотехнологического оборудования, оборудования высокой стоимости, оборудования высокой стоимости эксплуатации, материалов и приборов.
4.1.3. Внешние комплексные условия проекта
4.1.3.1. Программа отчуждения земли, переселения населения и выноса строений
[bookmark: bookmark4]В основном включают в себя принадлежность отчуждаемой земли и собственников земельных участков, площадь застройки, проект отчуждения земли и компенсации, проект переселения населения и выноса строений.
4.1.3.2. Водоснабжение, электроснабжение, дороги и другие системы
[bookmark: bookmark5]коммунальной инфраструктуры
4.1.3.3. Условия перевозки и хранения
В основном включают в себя условия по транспортировке и хранению сырьевых материалов и изделий, связанных с проектом, и другие логистические условия.
4.1.3.4. Наличие ресурсов, источники сырьевых материалов и надежность их поставок
В основном включают в себя источники и надежность обеспечения ресурсами, производственным сырьем, связанными с проектом.
4.1.4. Оценка инвестиций, сбор средств и финансовый расчет проекта
В основном включают в себя оценку общих инвестиций и инвестиций по пунктам, средства строительства проекта и способ сбора средств, финансовые оценки строительства и эксплуатации проекта.
4.1.5. Программа эксплуатации и управления проектом, отчет по ОВОС и соответствующие меры
В основном включают в себя проект эксплуатации и обслуживания проекта, возможное воздействие на окружающую среду в период строительства и эксплуатации, меры по предотвращению негативного воздействия и рисков.
4.2. Требование к техническим приложениям отчета по ТЭО
4.2.1. Прилагаемые чертежи:
4.2.1.1. Рельефная карта
[bookmark: _GoBack]В основном включает в себя рельеф и ландшафт территории строительства проекта (для линейных проектов, например, автомобильные дороги, железные дороги, рельеф и ландшафт вдоль проекта)
4.2.1.2. Генеральный план проекта
В основном включает в себя генплан расположения и планировки всех сооружений проекта (для линейных проектов: генплан с указанием их направления и расположения станций)
4.2.1.3. Схема расположения систем водоснабжения, электроснабжения и дорог вблизи стройплощадки объекта.
4.2.1.4 Основная структурно-тектоническая схема территории под строительство объекта.
4.2.2. Прилагаемые таблицы
4.2.2.1.Таблица оценки инвестиций
4.2.2.2. Перечень содержания строительства проекта и технические показатели
4.3 Требование к приложениям отчета по ТЭО
4.3.1. Документации правительства и резолюция руководства в процессе утверждения и рассмотрения проекта
В основном включают в себя документации заинтересованных органов правительства и резолюции руководства в период с предложения проекта по заявку на кредит, а также значение, требование, дочки зрения и мнения по строительству проекта на уровне правительства.
4.3.2. Государственные политики по отрасли проекта в Беларуси
В основном включают в себя соответствующие государственные политики в таких сферах, как финансы, налогообложение, импорт и экспорт, землепользование, импорт технологий, трудовое обслуживание, процесс утверждения и т.п.
4.3.3. Соответствующие планы в отрасли проекта
В основном включают в себя планы развития и планы строительства проектов на государственном и региональном (областном) уровнях.
4.3.4. Другие соответствующие материалы
В основном включают в себя соответствующие материалы по строительству и эксплуатации проекта, заявке и погашению кредита.
