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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении детских соревнований на беговелах«SpeedRacer 2.0», посвященных празднованию Дня города Минска
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
[bookmark: _GoBack]Настоящее Положение разработано в соответствии с Законом Республики Беларусь «О физической культуре и спорте», Правилами безопасности проведения занятий физической культурой и спортом, утвержденными постановлением Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 31 августа 2018 г. № 60, Положением о порядке проведения на территории Республики Беларусь спортивно-массовых мероприятий, формирования состава участников спортивно-массовых мероприятий, их направления на спортивно-массовые мероприятия и материального обеспечения, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 сентября 2014 г. № 903, другими актами законодательства Республики Беларусь, Правилами соревнований и настоящим Положением.
При возникновении ситуаций, связанных с организацией и проведением соревнований набеговелах, разрешение которых невозможно на основании актов законодательства Республики Беларусь, настоящего Положения, проводящие организации и Главная судейская коллегия имеют право принимать решения по ним с последующим информированием участников пробега.
Участники обязаны выполнять требования настоящего Положения, проявляя при этом дисциплинированность, организованность, уважение 
к соперникам, судьям и зрителям.
2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ
Детские соревнования на беговелах«SpeedRacer 2.0»проводятся с цельюпопуляризации здорового образа жизни среди населения.
Задачи:
популяризация массовых видов спорта, доступных дошкольникам и их родителям;
популяризация беговелов как средства для развития двигательных навыков у детей в раннем возрасте.
3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ
Организаторами соревнований по беговелам являются:
- SPORTBEGOVEL.BY;
- Управление идеологической работы, культуры и по делам молодежи администрации Заводского района г.Минска;
- ГУ «ЦФОР Заводского района г.Минска».
К обеспечению и подготовке соревнований могут привлекаться сторонние организации, в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.
Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК), сформированную и утвержденную Организационным комитетом.
Главный судья соревнований – Шаблинский Владимир 8 (029) 509-49-47. 
Ответственность за техническую подготовку места проведения соревнований возлагается на Sportbegovel.by и ГУ «ЦФОР Заводского района г.Минска».
4. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ
Детские соревнования на беговелах проводятся 14 сентября 2019 г. на прилегающей территории ГУ «Чижовка-Арена» по адресу: г. Минск, ул. Ташкентская, 19. Начало соревнований в 09.30.
Проезд к месту старта автобусами № 22 и троллейбусами № 16, 17.
5. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
К участию в соревнованиях допускаются дети, отнесенные по состоянию здоровья к основной медицинской группе, прошедшие медицинский осмотр и имеющие справку (допуск) о состоянии здоровья, заверенную подписью и печатью врача лечебно-профилактического учреждения или диспансера спортивной медицины, всоответствии с Постановлением Министерства здравоохранения от 7 июня 2014 г. № 38 «Об утверждении Инструкции о порядке распределения обучающихся в основную, подготовительную, специальную медицинскую группу, группу лечебной физической культуры».
Возрастные категории участников (мальчики и девочки):
Категория 2+;
Категория 2,5+;
Категория 3+;
Категория 3,5+;
Категория 4+;
Категория 5+;
Участники не имеют права вмешиваться в действия судей.
Ответственность за правомерность допуска участников к соревнованиям возлагается на ГСК.
6. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ, УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ
КАТЕГОРИЯ 2 + и 2.5+.
09:30 – 10:00 Регистрация 
09:30 – 10:00 Разминка, свободная тренировка 
10:00 – 10:40 Гонка 
10:50 – Награждение
КАТЕГОРИЯ 3+ и 3.5+
10:40 – 11:10 Регистрация 
10:40 – 11:10 Разминка, свободная тренировка 
11:10 – 11:50 Гонка 
12:00 - Награждение
КАТЕГОРИЯ 4+ и 5+ 
11:50 – 12:20 Регистрация 
11:50 – 12:20 Разминка, свободная тренировка 
12:20 – 13:10 Гонка 
13:10 - Награждение
ГСК оставляет за собой право корректировки расписания соревнований после закрытия регистрации.
[bookmark: _Hlk491851381]Беговелогонка проходит по правилам BMX-спорта и состоит из 
2 предварительных отборочных заездов, квалификационных заездов 
(1/8, 1/4, 1/2 финала – в зависимости от числа заявленных гонщиков) и Финала.
В особых случаях ГСК вправе изменить систему проведения соревнований по беговелам.
Формирование заездов.
Номер квалификационного заезда определяется в зависимости от даты регистрации участника, случайным образом путем рандомизированного отбора или по решению Главного судьи.
Количество спортсменов в одном заезде 4-6 человек.
Минимальное количество участников в возрастной категории –
8 человек. В случае, если участников меньше, возрастные категории объединяются (4+ и 4,5+ и т.д.)
Гонщик не может принимать участие в двух категориях на одних и тех же соревнованиях.
В случае если участник не смог принять участие в своей возрастной категории, он может быть допущен только в следующую старшую категорию.
Расположение гонщиков в стартовых воротах.
Стартовые дорожки в отборочных заездах определены рандомно и отображены в стартовом протоколе. Стартовые дорожки квалификационных и финальных заездов выбирают первыми, участники набравшие наименьшее количество очков в отборочных заездах. Первый заезд имеет преимущество перед вторым.
Перезаезд.
Повторный заезд может быть объявлен Главным судьей лишь в том случае, если по мнению судейской коллегии ход гонки был нарушен вмешательством в процедуру старта внешними вмешательствами (зрители, животные, т.п.).
Трасса.
Независимо от дисциплины, в которой проходит соревнование на беговелах, трасса должна иметь следующие обязательные элементы:
стартовая зона – ограниченная территория, допуск на которую осуществляется Судьей на старте или его помощником в соответствие со стартовым протоколом. В стартовой зоне имеют право находиться только участники объявленного заезда (ведущий объявляет: «К старту готовится…») в сопровождении одного взрослого. Стартовая зона может быть оборудована стартовой доской, стартовой горкой и другими элементами, препятствующими фальстарту и помогающими набрать скорость. В случае массового старта место участника на стартовой прямой определяется, согласно Положения о соревнованиях, в порядке живой очереди, решением Судьи на старте, жеребьевкой, рейтингом участника, местом участника в отборочном заезде. Во время старта участников сопровождающие лица должны находиться за ними. 
Запрещена любая физическая помощь на старте: поддерживание, подталкивание и т.п.
Дистанция – ограниченная с обеих сторон траектория движения участников. В качестве разметки могут быть использованы сигнальная лента, флажки, конусы, барьеры, естественные препятствия (камни, деревья), краска и т.д. Трасса может включать в себя естественные (кочки, ямки и т.д.) и искусственные (горки, трамплины и т.д.) препятствия, повороты, контруклоны. На сложных участках должны присутствовать проинструктированные волонтеры, обеспечивающие безопасность участников. Присутствие на трассе (включая перегибание через ограждение) и помощь в прохождении дистанции родителей, законных представителей и других болельщиков недопустима. В случае падения участника на отрезке, где отсутствуют волонтеры, родитель или другой взрослый может оказать ему помощь только с разрешения Главного судьи и только после того, как проедут все другие участники заезда. При подозрении на травму, поднять участника можно не дожидаясь проезда других спортсменов. Но в этом случае участник выбывает из борьбы и покидает трассу.
Финишная зона – ограниченная территория после финишной черты, вход на которую запрещен всем, кроме Судьи на финише и его помощников. Финиширующий участник должен как можно быстрее покинуть финишную зону, чтобы не мешать финиширующим за ним. Родители и другие болельщики могут встречать участника за пределами финишной зоны. 
7. ПОРЯДОК И СРОКИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗАЯВОК
К участию в соревнованиях допускаются спортсмены, подавшие предварительную заявку на сайте sportbegovel.by до 14.00 13 сентября 2019 г. После 18.00 13 сентября 2019 г.
Передвижение участников по дистанции возможно только в шлеме. Приветствуется дополнительная защита в виде наколенников, налокотников, перчаток. Организаторы соревнований могут предоставить беговел и шлем ограниченному количеству участников.
Контроль за правомерностью допуска спортсменов к соревнованиям осуществляет ГСК соревнований.
Регистрация участника в день соревнований осуществляется при предъявлении паспорта ребенка, либо свидетельства о рождении ребенка, либо ксерокопии одного из документов. Родители участников соревнований несут ответственность за жизнь и здоровье своего ребенка во время проведения соревнований, предоставляя в ГСК соревнований расписку.
8. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И НАГРАЖДЕНИЕ
Система отбора и правила подсчета очков.
По окончании каждого предварительного заезда гонщики получают очки (1 место – 1 очко, 2 место – 2 очка и т.д.). Первые 3 спортсмена переходят в квалификационные заезды. При наборе одинакового количества очков, лучший определяется по последнему заезду.
Гонщик, не явившийся на старт, учитывается как не стартовавший (НС). С целью допуска его в дальнейший отбор, ему присуждается на 
2 очка больше по сравнению с количеством очков занявшего последнее место гонщика (за его первый НС). Очки, полученные за последнее место, должны быть эквивалентны количеству гонщиков, заявленных в отборочных заездах. Гонщик не имеет права отбираться в дальнейшем, если он не явился на старт более одного раза.
Предварительные заезды проходят в 2 раунда, стартовые дорожки определены рандомно. Квалификационные заезды - следующий этап соревнований, когда спортсмены выбывают или переходят в следующий этап соревнований. Они разделены на несколько этапов, которые отличаются друг от друга степенью отдаленности от финала (1/8, 1/4, 1/2 зависят от количества участников). Последний этап соревнований – финал.
Победителии призеры, занявшие первое, второе, третье место награждаются медалями соответствующих степеней и памятными призами в каждой возрастной категории. 
Все участники соревнований получат сертификаты от организаторов соревнований. 
9. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ
Расходы по проведению спортивного праздника и награждению победителей и призеров несет администрация Заводского района г.Минска, ГУ «ЦФОР Заводского района г.Минска».
В качестве спонсоров в награждении могут принимать участие сторонние организации.
10. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
Участники детских соревнований обязаны знать и соблюдать данное положение, правила и регламент проведения соревнований, проявлять уважение к соперникам, судьям и другим действующим лицам, а также к зрителям. В случае нарушения данных правил, а также условий, прописанных в Положении о соревнованиях, Главный судья имеет право:
• вынести официальное замечание, если нарушение не повлияло на результат гонки;
• снизить позицию участника в итоговом протоколе, если нарушение помогло участнику опередить конкретного(-ых) соперника(-ов);
• дисквалифицировать участника, если нарушение повлияло на результат гонки или если было вынесено несколько официальных замечаний.
Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.



